

球场暴力,缘何屡禁不止?

新华社记者 郑直 马锴 张逸飞

在过去的2015—2016赛季,中国篮球的球场暴力事件并不鲜见,不仅发生在球员与球员之间,还蔓延到了球迷与球迷、甚至球员与球迷之间,球场暴力缘何屡禁不止?篮球领域的相关人士在接受新华社记者采访时分享了他们的看法。

乱世未能用重典?

截至川辽冲突后对四川队的处罚,中国篮协本赛季为CBA开出了20张罚单,其中2015年12月11日,八一与福建之间导致14名球员被停赛、两家俱乐部被罚款共计52万元的那场群体斗殴事件堪称代表。2016年1月19日,中国篮协下发了《关于进一步整肃赛风赛纪和严惩球场暴力等行为的通报》,明确规定对此种行为予以从严从重处罚。但下发当日,深圳队张学文就在比赛中顶撞布朗滕盖致其摔倒。1月27日,山东队球员吴珂又肘击天津外援马克希尔并被对方追打。随后中国篮协开出重磅罚单,张学文被追加停赛3场,吴珂被追加停赛10场。

篮协认为,现行联赛处罚规定违规成本太低,将在下赛季加大处罚力度。在日前召开的CBA联赛委员会暨联赛投资人会议上,篮协总结说:“我们发现,现行的联赛纪律处罚规定罚则太轻,尤其是对一些严重违规事件的处罚,违规成本太低,不足以起到罚一儆百的威慑作用。为此,在休赛期我们要对下赛季的纪律处罚规定进行修改,对情节严重、屡教不改者加重处罚,直至取消其CBA从业资格。”

同样是球场暴力行为,对于武汉市宏兴柏润足球俱乐部取消俱乐部注册资格,22人被罚,其中8人终身“禁足”的处罚速度与力度,或许值得篮球界参考。

联赛亟待职业化加速

中职联篮球俱乐部(北京)股份有限公司董事长姚明在接受采访时表示,应对此类问题,禁赛或者罚款或许仅仅是一个环节,制止球场暴力是一个职业化联赛的系统性工程。



2015年12月11日,2015—16赛季CBA联赛第16轮,八一男篮主场对阵福建男篮。比赛末节双方发生严重冲突,大打出手,场面陷入极度混乱中,比赛被迫中断15分钟,最终双方两名直接肇事人双双被罚下场。

“这个是一个非常系统化的工程,不是那么简单的。(NBA的奥本山宫殿事件)表面上看是阿泰斯特、小奥尼尔被禁赛,对步行者是一个摧毁性的打击,但实际上还有包括裁判的整顿,联赛管理的整顿,包括球场的保安、球场的管理等等,这些需要我们去消化学习。”姚明说。

如姚明所说,职业的赛场判罚能让潜在的球场暴力事件消匿于无形,但目前的CBA离这样的理想状况还有差距。一名不愿具名的球员评论称:“现在联赛的裁判都不是专职的,他们还要承担大学或者其他岗位的工作,就这种情况而言,他们也很不容易。”

“有些细节裁判很难在第一时间抓住,这经常导致两队争执,也容易引起现场球迷起哄。”这名球员说,“现场回看制度是有必要的,既能帮助裁判公正判决,又能使两队无话可说。”

遏制暴力呼唤各方自律

从对李根的齐声谩骂到观众席扔下的矿泉水瓶,球迷成为球场暴力的助燃剂甚至参与者,对此西热力江表示:“我觉得球迷对球队的忠诚本来是好的,但也要有好的释放方式。新疆曾有球迷写了抵制杜锋的标语,但当时的俱乐部董事长侯伟发现后,

让球队工作人员跟球迷沟通,最后收回了标语。球迷文化不仅仅只有忠诚,还应该尊重、理解等等,这些也需要俱乐部花一些力气去引导。”

但毋庸置疑,20张罚单中多数冲突都发生在球员之间,美职篮副总裁谭惠民分享了他们的经验:“我们和球员有很多的交流,讨论他们如何代表联盟,代表自己。在社交媒体上一切都传播得非常快。我们让球员知道他们带来的影响,他们应该作为楷模做积极的事情,避免让自己处于不利的境地。”

上海大鲨鱼俱乐部董事长姚明也表示:“从我个人来说,作为上海队的投资人,也是尽可能地要求我们自己的球员不在场上发生这种情况。”

除了要求球员加强自律,西热力江建议,可以通过各队球员、球迷的交流深化沟通,从而化解戾气。“美职篮在做推广时,经常是几个不同球队的球员在一起到某个城市进行公益活动或者推广宣传,我觉得这种形式不错,因为可以让球迷看到,即使球员在场上争强斗胜,甚至可以说拼红了眼,但在场外又能够和睦相处,能够传达一种比赛是比赛,生活是生活的信号,还可以让球迷近距离接触到其他球队的球员,增加交流,这样也能起到好的作用。”

中韩欲合拍电影 《奶酪陷阱》

朴海镇确定出演

据新浪娱乐消息 韩国演员朴海镇确定出演电影版《奶酪陷阱》,继电视剧版后继续饰演男主角。

电影版《奶酪陷阱》相关人员表示,电影版《奶酪陷阱》由中韩共同制作,饰演电视剧版《奶酪陷阱》男主角“刘正”一角的朴海镇确定出演电影版。同时,《奶酪陷阱》漫画原作者也已与Mountain Movement签约。

另外,电影版《奶酪陷阱》预计明年年初开拍,并于明年夏天上映。

1.2亿转会费,年薪税后3000万

C罗天价合同曝光



据新浪体育消息 巴黎圣日耳曼俱乐部正在寻找伊布的替代者,而看上去最适合替代伊布的是葡萄牙巨星克里斯蒂亚诺·罗纳尔多。

据西班牙《每日体育报》报道,C罗与巴黎圣日耳曼俱乐部主席已经达成了协议,一旦离开皇马,C罗只会加盟PSG,对此皇马主席弗洛伦蒂诺也心知肚明。

不过此前人们并不知道巴黎圣日耳曼会给皇马送来什么样的报价。现在,巴黎圣日耳曼的报价被披露了,据意大利《米兰体育报》报道,巴黎圣日耳曼已经给C罗提供了一份他难以拒绝的报价,一份真正的超级合同。

按照这家意大利媒体的说法,巴黎圣日耳曼已经告诉皇马,他们愿意为C罗支付1.2亿欧元的转会费,而球员本人也已经获知,巴黎圣日耳曼会给他非常丰厚的合约,远超过他在皇马的待遇。据悉,巴黎圣日耳曼愿意给C罗税后3000万欧元的年薪。

毫无疑问,巴黎圣日耳曼已经将C罗视为为了引援的头号目标,去年夏天巴黎就想引进C罗,但那时这是不可能的任务,现在情况有所改变。

眼下,虽然不断有消息传出,称C罗的未来将远离伯纳乌,但皇马俱乐部内也在谈论与C罗续约的可能性。C罗目前与皇马的合同2018年到期,合同违约金高达10亿欧元。不过很多时候合同违约金只具备象征意义,如果一位球员铁心要走,那俱乐部也很难挽留。

皇马大将无缘欧洲杯 欧洲冠军铁卫入替

据新浪体育消息 北京时间5月25日,法国国家队在官方推特上宣布,皇马后卫瓦拉内因伤无缘参加欧洲杯,欧联杯冠军塞维利亚中卫拉米将顶替瓦拉内的位置。

此前皇马官网确认了瓦拉内为左大腿二头肌二级拉伤,将会错过欧冠决赛。之后根据医院检查结果,确定因瓦拉内伤势严重,无法出战欧洲杯的前两

场小组赛。不过现在伤势情况比预想的则更加悲观。瓦拉内缺席欧洲杯对于德尚来说无疑是一个严重的打击。

本赛季瓦拉内共为皇马出场33次,出色的发挥也使他在国家队被德尚颇为倚重。因为瓦拉内的缺席,塞维利亚的法国后卫拉米将顶替他的位置。在欧洲杯中德尚有可能启用曼加拉与科斯切尔尼的中卫组合。



瓦拉内无缘欧洲杯